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Ata da 62ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 18 de setembro de 2018, com início às 

quatorze horas e cinquenta e três minutos sob a Presidência do Vereador GUGU 

BUENO, secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos 

vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, 

Damasceno Junior, Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeferson 

Cordeiro, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, 

Pedro Sampaio, Policial Madril, Professor Santello, Serginho Ribeiro, Valdecir 

Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, dou 

por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de 

expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Projeto de lei nº 124/2018; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2018; Projeto de Lei Complementar nº 4/2018. 

Ofício nº 70/2018, do Gabinete do vereador Misael Júnior, informando sobre licenças 

por motivos particulares; Emenda nº 1/2018 ao Substitutivo nº 1/2018 à Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica nº 1/2018; Requerimentos nº 476 ao 481/2018; Indicações nº 

814 à 834/2018. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os vereadores 

Paulo Porto, Celso Dal Molin, Valdecir Alcântara, Serginho Ribeiro, Policial Madril, 

Parra, Pedro Sampaio e Josué de Souza. – Presidente: Finda que está a matéria de 

expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia.  

INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma 

solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: Em discussão o Projeto de lei 

n° 114/2018 que altera a Lei Municipal nº. 6.798 DE 20 de dezembro de 2017 - Lei 

Orçamentária Anual para 2018. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela 

totalidade dos senhores vereadores. Temos os requerimentos 476, 477, 478, 479, 480 

e 481. Consulto às lideranças se há consenso da celebração dos Presentes 

requerimentos.  (-Consenso) – Presidente: Pergunto aos demais vereadores não 

integrantes de bloco parlamentar se há consenso na deliberação dos requerimentos. - 

Vereador Pedro Sampaio: Peço destaque no 478  e 480. – Presidente: Em votação os 

requerimentos 476, 477 e 479. Os vereadores favoráveis aos 3 requerimentos 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Requerimentos 

aprovados pela totalidade dos senhores vereadores. Em discussão o requerimento 

478. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - 

Vereador Pedro Sampaio: Gostaria de saber do vereador Fernando Hallberg, me 

chama atenção também que tem um de autoria do vereador Policial Madril no mesmo 

objeto, se há algum questionamento por parte da população, gostaria de explanação do 

vereador Fernando Hallberg. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Fernando Hallberg. - Vereador Fernando Hallberg: Vereador Pedro, recebemos no 

grupo que o senhor faz parte também, Cascavel cidadã, questionamento a respeito 

dessas unidades básicas de saúde que são Aclimação, Cancelli e Santo Onofre que 

inclusive algumas delas estariam prontas já, porém, não estão abertas por algum 

motivo. Então, a gente quer saber qual é o prazo para abertura destas unidades 

básicas de saúde visto que quanto mais tempo permanecem fechadas essas unidades 

básicas de saúde, mais afoga as UPAs de Cascavel. Então, por exemplo, tivemos até 



 
 

2 

esses dias uma campanha de vacinação em que as crianças tinham que ir a outro 

bairro para receberem a vacina, enfim a gente entende que são reformas, importante 

isso, que a Prefeitura Municipal de Cascavel têm feito isso por Cascavel, porém há o 

indicativo que já estão prontas e não estão abertas por algum motivo. (-Peço a palavra) 

- Presidente: Com a palavra, vereador Parra. - Vereador Parra: Os dois requerimentos 

81 e o 78 quase idênticos, segunda-feira está programada a abertura da unidade 

Cancelli, Aclimação e Santo Onofre. Houve atraso bastante, mas houve uma 

fiscalização intensa da Comissão de saúde, Policial Madril, Jorge Bocasanta, Parra, as 

empresas estavam acostumadas a fazer um serviço de péssima qualidade, entregar, ir 

embora e receber o dinheiro da população de Cascavel e depois de 2, 3 meses isso 

que está acontecendo é que a obra após alguns dias já apresenta irregularidades e 

defeitos como a pintura que a primeira lavada já saiu. A comissão de saúde ficou em 

cima, então essa obra demorou um pouco mais do previsto porque era dinheiro público 

empregado nessas obras e o serviço teria que ser feito com qualidade. Eu gostaria até 

de convidar os novos vereadores na reabertura dessas unidades para vocês 

acompanharem a excelência do serviço que foi executado, outrossim foi acrescentado 

através da Secretaria Municipal de Saúde que não estava previsto no edital, foi feito 

nessas unidades paver em todos os estacionamentos, jardinamento, pintura externa, 

grades e as unidades ficaram fantásticas. Que bom que todas as unidades de saúde de 

Cascavel, não que atrase, mas que tenha a mesma qualidade dessas obras. Valeu a 

pena esperar um pouco mais, segunda-feira Cancelli, Aclimação e Santo Onofre 

estarão abertas e daqui uns 8 dias mais uma unidades do Los Angeles estará pronta, a 

fiscalização dos vereadores acabou por atrasar um pouco a obra, mas essa 

fiscalização é válida porque é dinheiro público e se o camarada vendeu um saco de 

prego vai ter que entregar um saco de prego. Chega de obra mal feita em Cascavel, 

isso causa transtorno, mas a obra está linda e de boa qualidade. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Carlinhos Oliveira: Parabenizar a comissão de saúde principalmente 

quando esteve em comboio, vamos dizer assim, visitando a obra lá do Los Angeles, 

nós também estivemos acompanhando, inclusive hoje eles estão fazendo a 

substituição da tela antiga por uma quase grade com uma qualidade bem superior e 

aqui eu posso ressaltar que nós tentamos ao máximo cuidar aquela obra e aqui eu 

quero agradecer a participação de vocês porque é esse o papel do vereador também, 

fiscalizar as obras, e aí podemos dizer que daqui uns 15, 20 dias no máximo o Los 

Angeles vai estar pronto também para que possa ser entregue para população. - 

Vereador Parra: Agradecer a paciência dos moradores, mas como diz o Carlinhos 

Oliveira, em local que era pra trocar as vistas da porta, o conjunto completo eles 

estavam simplesmente pintando e a gente fez com que arrancasse tudo aquilo e 

fizesse de novo. Isso atrasa, mas eles têm que cumprir o que está no edital e a 

secretaria acrescentou, por exemplo, no Morumbi, por exemplo, está colocando paver, 

então isso acaba atrasando a obra, mas vale a pena essa demora porque está ficando 

uma obra de qualidade. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Josué de Souza: Quero 

agradecer o trabalho desempenhado pela comissão de saúde, eu que também estive 

sozinho visitando pela qualidade e pela descoberta da qualidade da pintura que era de 

péssima qualidade e eles tiveram que fazer uma outra pintura novamente pintando com 
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a tinta que venha a atender aquilo que estava no edital. Então, parabéns, 

principalmente esses postos que vão ser inaugurados agora, segunda-feira, está vindo 

para atender um anseio da população, eles não aguentavam mais também ter que 

deslocar um outro setor para estar lá fazendo vacina e fazendo consulta, mas isso foi 

necessário, atrasou um pouco porque exigimos a qualidade daquilo que estava no 

edital e às vezes não estava sendo acostumado, igual você falou, às vezes vendia um 

maço de prego e eles queriam fazer lá com uma tachinha e isso acabou, hoje se 

vendeu prego tem que entregar prego, então, às vezes isso tem um custo e eu só 

queria agradecer. Muito obrigado. - Vereador Parra: Gostaria de repassar esses elogios 

ao servidor lotado que está responsável João Merlo, o secretário Rubens e toda essa 

equipe, o Carlos, que é um engenheiro que estão desempenhando seu papel e com 

louvor o papel que foi destinado a eles. Era isso. – Presidente: Em discussão o 

requerimento 478 e o 481 que é o mesmo item, mesmo teor. Em votação o 

requerimento 481 e 478. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

vereadores contrários que se manifestem. Requerimentos 481 e 478 aprovados pela 

totalidade dos senhores vereadores. Vereador que pediu destaque no 480. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro 

Sampaio: Gostaria de uma explicação da comissão de economia e Finanças acerca do 

requerimento 480. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Serginho 

Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Nós sabemos que no âmbito municipal já existem 

várias operações de crédito que já foram feitos no município não somente nessa 

questão, mas em gestões anteriores, então o nosso trabalho, nós sabemos que tem já 

o endividamento do PDI da gestão anterior, temos a Tito Muffato que já foi liberada 

uma verba por essa Câmera, o empréstimo também para as estradas rurais dentre 

outros também. Então, o requerimento atua em encaminhar um relatório que 

solicitamos então ao Executivo juntamente com a Secretaria de Finanças identificando 

individualmente os contratos de operação de crédito contratados pelo Município, os 

juros e demais encargos da operação de cada operação, prazos, duração e qual 

finalidade foi utilizada os recursos de operações de crédito, também qual o montante 

financeiro que o poder público municipal desembolsa os recursos livres para 

pagamento dos contratos de operações de créditos atualmente, de quais tributos estão 

saindo esses valores para os pagamentos e dentre outras informações. Então, 

importante porque automaticamente chegando esse projeto e tantos projetos que estão 

chegando nesta Casa de leis, a comissão de finanças vai analisar com propriedade o 

endividamento, a possibilidade dos projetos serem analisados e automaticamente dar 

nosso parecer. Então, o requerimento 480 peço voto favorável aos nobres edis porque 

é importante, é de suma importância sabermos como está a saúde financeira do 

município decorrente das atividades. Até já quero respaldar e já parabenizar o 

Executivo por tantas obras sendo ampliadas na cidade de Cascavel. Isso é importante, 

estrada rural está sendo feita, Tito Muffato, era um sonho, está acontecendo, e tantas 

outras situações. Mas precisamos ter cautela, responsabilidade, que nós possamos 

realmente dar esses aportes financeiros para que não possa gerar um impacto 

negativo na cidade de Cascavel. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Nós da comissão de Finanças buscando cada 
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vez mais estar por dentro da situação financeiro a do nosso município. Eu acho que é 

importante nós estarmos atentos por vários investimentos que estão sendo feitos na 

nossa cidade e nós queremos acompanhar, poder opinar, poder ajudar, eu acho que é 

uma forma de nós estarmos ajudando o Executivo nas ações, mostrando todos os 

números, mostrando e acompanhando e quem sabe opinando em alguma situação 

onde a gente possa estar contribuindo com acompanhamento desses financiamentos, 

do quanto que tem que pagar, o que a expectativa que tem para receber, nós vamos 

ter daqui uns dias já do próximo quadrimestre, e eu acho que é importante nós cada 

vez mais conforme a gente vai sabendo dos números, cada vez mais a gente cada vez 

nos aprofundarmos nesta questão dos valores, dos empréstimos, dos relatórios 

individuais, dos contratos. Acho que isso é o papel do vereador, papel da comissão de 

Finanças, estar cada vez mais por dentro dos relatórios financeiros e tudo mais, onde 

possamos estar opinando para que o nosso município não venha, de repente, a ter 

problemas de ordem financeira. - Vereador Serginho Ribeiro: Obrigado. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: Quero parabenizar a Comissão de economia, 

finanças e orçamento da Casa a cerca desse requerimento, a importância desse 

requerimento do montante financeiro despendido que o município tem pra pagamento 

da dívida pública. Sabemos que juros, amortizações, prazos, tem consumido a 

máquina pública e ontem aqui foi lido um projeto de empréstimo do município de 

Cascavel na ordem de 28 milhões, e para não nos basearmos e nos nortearmos sobre 

a possibilidade de o município contrair uma dívida grande dessa que passará de uma 

gestão para outra certamente e mostrar preocupação com a saúde financeira, como 

disse o vereador Mazutti, com os gastos nos empréstimos para que Cascavel possa ter 

transparência também e tranquilidade nas ações. Nada faz jus aos empréstimos, isso 

será pago um dia. Então, para que Cascavel não seja atingida por esses empréstimos 

vultosos para que não tenhamos problemas futuros. Então, parabenizo mais uma vez a 

comissão pelo requerimento 480/2018. Obrigado. - Vereador Serginho Ribeiro: 

obrigado, Vereador Pedro Sampaio. Então, precisamos tomar conhecimento de como 

anda o endividamento, sabemos que o município possui capacidade para tanto, mas da 

mesma forma o nosso trabalho são questionamentos que essa comissão solicita para 

que as posições possam ser tomadas e principalmente as dúvidas serem sanadas. 

Através deste requerimento teremos as informações pra que possamos também 

deliberar e também dar o nosso relatório das comissões pra tramitar qualquer projeto. 

Eu acredito muito na seriedade, o trabalho que é feito, crescimento, sou favorável, 

falamos em comércio aberto, tudo mais, geração de empregos, mas tudo que passa 

para essa Casa é responsabilidade desta Casa e de cada vereador principalmente com 

a responsabilidade. Muito obrigado. – Presidente: Em votação o requerimento 480. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 

manifestem. Requerimento 480 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores.  

Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores 

vereadores para pronunciamento de interesse público. A primeira inscrição é do 

vereador Paulo Porto. GRANDE EXPEDIENTE: – Vereador Paulo Porto: Quero 

parabenizar o Executivo por ter encerrado uma novela longa em Cascavel, a questão 

da luta pela moradia das famílias do Gramado. Ontem o Prefeito Municipal Leonaldo 
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Paranhos tomou duas decisões fundamentais para regularização fundiária dessas 

famílias que hoje se encontram no Jardim Veneza: primeiro autorizou a implementação 

de água tratada junto a Sanepar, junto a todas as famílias, antigas demandas da 

comunidade. Segundo e principal: iniciou a regularização definitiva da construção 

daqueles lotes para as famílias ocupantes. As famílias vão adquirir segundo suas 

capacidades econômicas seus terrenos através da Cohavel. Isso encerra 20 anos de 

disputas e negociações entre o Movimento Nacional de luta pela moradia e o 

Executivo. O que o antigo Prefeito não resolveu em 8 anos o atual resolveu em dois e 

meio e a questão não foi competência, foi sensibilidade social, foi preciso gestor que 

não tratasse aquela questão sociedade social como caso de polícia coisa que os 

antigos gestores vinham fazendo. Fica o nosso reconhecimento público à sensibilidade 

do Executivo, à combatividade e à teimosia das lideranças do Movimento Nacional de 

luta pela moradia na figura do Silvio Gonçalves. Isso não resolve todos os problemas 

fundiários de Cascavel que são muitos, mas este é um belo e grande significativo 

passo. Que a gestão siga levando governo a quem necessita de governo e políticas 

públicas. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Lembrando também que 

essa Casa fez um requerimento solicitando isso, que todos os vereadores aqui 

assinaram concordando que aquele lugar tinha que ter esgoto, água encanada e foi 

aceito pelo prefeito e o prefeito teve essa sensibilidade agora de estar executando 

como o senhor mesmo disse, então, parabéns para esta Casa que teve o mesmo 

pensamento e ao prefeito que executou. Obrigado. (-Um aparte) - Vereador Paulo 

Porto: Pois não. – Vereador Josué de Souza: Não só esse do Gramado, mas lá de São 

João tem lá mais 35 famílias no Jardim Amizade, já falei com o prefeito, ele quer 

regularizar, acabar com essa brincadeira de pessoas ficarem morando em cima do 

terreno público e as pessoas brincando de ficar levando para a Justiça para colocar a 

polícia nessas pessoas. Eu acho que nós temos condições de dar moradia para quem 

precisa, então o Prefeito está de parabéns por sua vontade de resolver, mostrou que 

faltava vontade de resolver as coisas. Era isso que eu queria complementar e te dar os 

parabéns por você fazer essa matéria. - Vereador Paulo Porto: Obrigado pela 

contribuição, Josué. Encerrando novamente deixando claro que o Executivo siga 

tratando a questão social como deve ser tratada, como questão social e não como caso 

de polícia. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mazutti: Aproveitar também a sua fala e 

parabéns ao nosso prefeito, nós estivemos juntamente com o prefeito, com vários 

vereadores lá no Veneza acompanhando aquelas famílias, eu acho que é um grande 

passo que foi dado em prol da regularização da situação e o nosso prefeito tem feito 

isso, desburocratizado muitas situações onde antigamente estava difícil resolver. 

Nosso prefeito fez essa grande ação dentre outras que tem feito dentro da sua gestão. 

- Vereador Paulo Porto: Essa Casa se sente contemplada com essa atitude do prefeito 

Leonaldo Paranhos. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Celso Dal Molin. 

– Vereador Celso Dal Molin: Algo muito importante eu trago nessa tarde. É com alegria 

que recebemos nessa manhã, eu e o vereador Gugu Bueno, um ofício de Brasília do 

Gabinete do Deputado Federal Fernando Giacobo e diz assim: É com muita satisfação 

que venho à presença de vossa excelência comunicar os empenhos das emendas 

individuais da minha autoria para aquisição de unidade básica de saúde no valor de R$ 
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410.000,00 e também de equipamentos no valor de R$ 89.500,00. Esse empenho que 

está garantindo para o Consamu da nossa região que atende uma grande quantidade 

de cidades vem do deputado Fernando Giacobo que aqui nesta Casa representado 

pelo Gugu Bueno e pelo Celso Dal Molin que somos do PR e dizer a todos os 

senhores, então, que mais uma vez o deputado Fernando Giacobo preocupado com a 

saúde não só de Cascavel, mas da nossa região está empenhando agora também um 

valor de R$ 89.500,00 para compra de equipamentos e mais R$ 410.000,00 para 

compra de duas ambulâncias para atender o Consamu. Dos R$ 7.000.000 enviados 

pelo deputado Giacobo temos mais esse empenho nesse momento. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Jaime Vasatta: Parabenizar o deputado Giacobo por esse importante 

recurso para o município de Cascavel e quero aproveitar a parte porque também se 

trata de questão de saúde, fazer um convite a todos os vereadores, dia 21 início lá no 

Lago Municipal, uma grande ação de limpeza dos nossos rios que é coordenada pela 

Sanepar, inclusive com várias entidades envolvidas, vigilância sanitária, o Comam, que 

é o Conselho Municipal do meio ambiente, temos o Sim&Mo, Ong dos Rios, Polícia 

Ambiental, Corpo de Bombeiros, Fag, Unioeste, Eco Cataratas, Comissão da Câmara 

que foi convidado, a Comissão de Meio Ambiente, a Força Verde, enfim, várias outras 

entidades estão convidadas a participar. Então, no Lago do Sol do dia 21, início às 13 

horas vai ter um grande mutirão para fazer essa limpeza. Você que gosta de mexer 

com bastante em água está convidado e todos os vereadores. Inclusive eu queria ver 

também, senhor presidente, se há legalidade nisso, dos vereadores, um assessor que 

pudesse também participar dessa ação até porque esse convite veio para de Cascavel, 

para a Câmara Municipal participar dessa ação. Obrigado. – Vereador Celso Dal Molin: 

voltar ao assunto que o Paulo Porto trouxe sobre a situação do Veneza e para isso é 

bem claro que além de dignidade pra aquelas pessoas estamos trazendo saúde pra 

aquelas pessoas porque havia dois poços de onde era tirada água que estava dando 

assinatura para os moradores. Sabemos que em um solo contaminado como é o da 

nossa cidade aonde vão vários coliformes, às vezes esse poço também está 

contaminado, então, no momento dá dignidade às famílias, também estamos dando 

saúde a essas famílias e impedindo que elas venham adquirir algum tipo de vírus, 

alguma virose através da água. Isso é o prefeito que pensa lá na frente, é um prefeito 

que pensa com dignidade, com respeito à população, e fazendo esse tipo de atitude 

também estamos investindo na saúde de Cascavel. Então, quero deixar aqui nesta 

tarde os parabéns ao deputado Fernando Giacobo por mais esse empenho, por mais 

essas viaturas e equipamentos e parabéns também para o nosso prefeito Paranhos por 

essa atitude de estar organizando aquelas famílias e dando para elas dignidade tanto 

como pessoal como na saúde também. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Valdecir Alcântara. - Vereador Valdecir Alcântara: Abro mão da palavra. – 

Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: 

Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. - Vereador Parra: 

Fiz uma indicação hoje, talvez para muitos uma loucura, onde eu peço ao Executivo 

que faça algo que resolva nossos problemas de trânsito no final de semana, que 

amenize essa loucura de acidentes e de pessoas quebradas e mutiladas que enchem a 

nossa UPAs nos finais de semanas e feriados. Uma súmula do STF já dá esse poder 
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para guarda municipal atuar como agente de trânsito. Então, gostaria que o prefeito 

através da sua Assessoria Jurídica mobilizasse um estudo para que nós nos finais de 

semana e após horário comercial onde a certeza não tem fiscalizar mais condições de 

fiscalizar devido hora extra, eles não podem atuar no final de semana porque estão 

todos em período de descanso que a Guarda Municipal possa coibir essa questão de 

multas principalmente com jovens embriagados que usam das suas motos para se 

mutilarem e para encherem nossas UPAs. É inadmissível 18 pessoas internadas no 

final de semana com fraturas nas UPAs de Cascavel tirando assim vagas de pessoas 

que precisam do atendimento porque simplesmente estão doentes aí vem um 

camarada arrebentando com a cabeça cheia de álcool que ficou fazendo da sua vida 

uma roleta russa na nossa cidade e a gente precisa cuidar disso. Infelizmente fazer 

campanha de conscientização não tem resolvido. Então, a gente precisa tomar essas 

medidas e essas providências. Gostaria aqui, vereador Celso Dal Molin, que está como 

presidente neste momento dizer que é muito importante essa emenda, esse dinheiro do 

nosso deputado federal Fernando Giacobo, assim como todos os outros deputados que 

realmente faça e entregue esse dinheiro. Um empenho não é sinal de dinheiro 

depositado, mas eu confio que esse dinheiro venha e seja depositado principalmente 

porque é para o Consamu. Hoje depois de muita briga da família, o Ministério Público 

em cima, a família veio falar com o prefeito, veio falar na comissão de saúde, hoje às 8 

horas da manhã saiu uma vaga no HU para uma senhorinha que estava ali na UPA 

Brasília no suporte. Agora saiu a vaga 8 horas da manhã e às 14:30 a senhora está lá 

na UPA ainda esperando. Perguntei para a moça do Consamu se era falta de 

ambulância ela disse que não, mas que não poderia me dar informação porque não 

pode passar a informação por telefone. Eu respondi para ela que eu não preciso de 

informação, eu só preciso que ela faça o papel deles que é transferir o paciente que 

está na UPA pra vaga do HU. É tão difícil conseguir uma vaga de internamento nos 

hospitais, eu não posso deixar um leito por 6, 7, 8 horas só pelo fato de não conseguir 

transportar esse paciente. Então, fui conversar com o diretor, diga-se de passagem, me 

recebeu com uma educação tremenda e ele está empenhado em ajudar a resolver a 

questão da saúde. Então, eu e a Rosa, assessora da comissão de saúde, estivemos lá, 

se comprometeram de hoje tirar mais dois pacientes de ortopedia que estão precisando 

de cirurgias, e eu acho que ontem 13 e hoje 13 a gente ficaria só com uma pessoa na 

UPA. É um avanço e eu disse hoje num programa de rádio que se precisar a gente ir 

para o HU todo dia para conseguir 3 transferências, eu farei esse trabalho porque é o 

trabalho do vereador. Quero parabenizar o esforço da direção do HU em tentar 

resolver. Estava abarrotado de pessoas, gente nas macas e nos corredores. 

Lamentavelmente a população de Cascavel é sacrificada e fica nas UPAs por 

atendimento em outras regiões, mas o HU também pede socorro. Eu gostaria que o 

governo do estado através da nossa governadora em exercício contratasse servidores 

para o HU. Os concursos precisam ser feitos os nossos servidores precisam ser 

contratados. Não dá para comprar simplesmente o hospital pela falta de saúde da 

nossa população. A 10ª Regional precisa gerir esses leitos melhor e que não só o HU, 

mas o Hospital São Lucas assuma a responsabilidade e atenda a população, que o 

Salete também atenda a população de Cascavel e cada dia mais com experiência de 
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mês a mês de mandato a comissão de saúde vai cobrar, vai fiscalizar porque quem 

merece atendimento é a população de Cascavel. Obrigado. - Vereador Paulo Porto: 

Questão de ordem. Peço pra me ausentar. – Presidente: Concedido. Com a palavra 

vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Nos meus 26 anos de polícia, 

aprendi a respeitar os mais velhos devido minha família, aprendi a respeitar os 

superiores hierárquicos e aprendi a seguir a Constituição, Código Penal e o Código de 

Processo Penal e sempre tive em mente que a pessoa que anda certa não precisa 

abaixar a cabeça. Então, teve alguns requerimentos que a gente fez para alguns 

setores das secretarias da Prefeitura e a gente sempre vê alguma situação que vem 

faltando um documento ou vêm algumas respostas meio contraditórias, e nesse último 

acontecimento teve um caso do rapaz que foi preso um Golf, reclamou da estadia que 

foi preso no domingo à tarde, teve que pagar 48 horas de estadia e teve outra situação. 

Então, a gente fez alguns requerimentos para Cettrans e num desses requerimentos, o 

457/2018 onde a gente fez o requerimento pedindo sobre todas as notificações que 

teve de um período de tempo até outro, todas as notificações e quais foram os 

procedimentos de algumas que foram recorridas e qual que foi o resultado. Também 

fazendo esse requerimento que teve alguns casos que já saiu via imprensa de veículos 

serem notificados por terem passado em sinal vermelho depois o proprietário do 

veículo até o próprio pessoal da Cettrans ir no local e verificado que naquele local não 

tinha semáforo. Então, quando veio esse resultado da Cettrans de aproximadamente 

mil e poucas notificações a gente começou a estudar caso por caso, chegou no final a 

gente verificou que estavam faltando 5 procedimentos. Aí eu me direcionei até a 

Cettrans falando com o presidente Alcir Pelissaro e perguntei qual que era o motivo 

que estava faltando esse procedimento, e falei que gostaria de ver e nisso ele ficou de 

mostrar, após isso foi a minha secretária, e demoraram 48 horas e encaminharam os 5 

procedimentos que faltavam. Entre esses procedimentos um que me chamou atenção 

e talvez nem chamaria se o pessoal da Cettrans tivesse mandado todos os 

procedimentos juntos é em um que tem um ofício do 6º Batalhão do comandante 

Rubens Garcez que foi meu comandante uma época até inclusive fiz um elogio aqui na 

câmera por ele ter sido uma pessoa que foi fundadora do grupo GOE onde trabalhei 

com algumas pessoas, mas por que estou falando isso? Porque quando a gente 

escolhe um lado, o lado de trabalha certo, o lado da população, quando você tem 

pessoas de todos os níveis sociais que votam em você acreditando na honestidade, 

quando você vê algo de errado, não importa se você é um filho, seu parente, seu 

amigo, você tem que fazer o que manda a lei. Aí eu vejo esse requerimento pedindo 

anulação de uma notificação, mas é lógico que eu já trabalhei no serviço velado da P2 

e toda situação que teve caso de ter que na ocorrência passar alguns semáforos 

vermelhos teria que fazer o Ofício do Comando junto com o BO e nesse procedimento 

não tinha BO, não tinha relatório de operação e o pior ainda: o policial que 

teoricamente estava atendendo ocorrência estava com veículo particular e tem mais 

uma situação agravante: esse policial nem é sobre o comando do 6º Batalhão, é sobre 

o comando de outro Batalhão. Então, o que chama atenção é que esse ofício aí a 

gente viu que teve algo errado porque quando você quer recorrer de uma notificação, o 

proprietário do veículo entra na Jari e tem três pessoas que fazem o recurso. Outra 
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situação: o artigo 29 do CTB garante que os veículos possam recorrer quando são 

veículos caracterizados, ambulâncias, viaturas de polícia que vão atender alguma 

situação de emergência, o que não configurou também. Então, eu vejo nesse 

documento aí e ainda pensando numa reunião que teve com a Cettrans, com os 

próprios funcionários da Cettrans, o medo deles da Cettrans virar uma autarquia que 

eles comecem a ficar igual ioiô: um faz o serviço, outro pede para desfazer, ficar sobre 

influência política. Isso que eu vejo nesse caso da notificação claramente é uma 

improbidade administrativa tanto pela pessoa que mandou o Ofício, como as pessoas 

que fizeram cancelar a notificação. Então, devido a isso e mais algumas pesquisas 

feitas com pessoas que entendem de direito, sendo isso e após ter feito consulta com 

algumas pessoas, a pessoa que fez o Ofício foi o comandante da Polícia Militar Major 

Garcez, as pessoas que fizeram o procedimento foram o tenente Ademir Pereira 

Sampaio e o outro quanto foi o funcionário público da Cettrans o Vitório. Então, por que 

estou falando isso? Porque naquela reunião tinham algumas pessoas da Cettrans que 

temiam isso, de ele ser funcionário direto da prefeitura, da autarquia e de repente 

começar a sofrer influência e ter que começar a fazer o serviço pela metade. Então, por 

que estou falando isso? Isso é serviço da gente. Quando a população votou e elegeu a 

gente pra seguir a gente a gente tem que seguir o que está certo e as pessoas que 

estão erradas tem que pagar pelo erro, pelo menos o que aprendi nos meus 26 anos 

de polícia foi trabalhar certo. Se eu tivesse feito alguma coisa errada tinha pagado por 

isso. A gente fez essa comunicação para o Gaeco. Espero que daqui um tempo vai vir 

a resposta. Outra situação: hoje teve uma reunião no batalhão, já está tendo várias 

reclamações pela Câmara dos deputados federais e o comando chamar policiais pra 

fazer reunião alegando algum motivo e depois fazer campanha política, no local. Hoje 

até o próprio Major comentou com os policiais que havia vindo ao meu gabinete pra me 

chamar pra que eu fosse nessa reunião, como vou numa reunião que eu já não poderia 

estar? Outra situação: ele só me procurou depois que o pessoal da Cettrans avisaram 

ele que eu tinha visto a resposta do requerimento, das 5 questões que estavam 

faltando e essa notificação estava errada. Então, o que a gente tem que parar neste 

Brasil é com o jeitinho brasileiro. Talvez se eu fosse nessa reunião ele achava que 

talvez eu não ia comunicar o Gaeco por causa dessa notificação aí foi cancelada de 

maneira erroneamente. Eu acredito que a gente vê tanto falar em transparência, 

justiça, que a gente tem que começar a cumprir. Então, eu procuro sempre andar certo 

e ando certo e quando as pessoas estão certas eu protejo, quando está errado eu faço 

o que tenho que fazer e comunico pra as pessoas competentes. Obrigado. – 

Presidente: Com a palavra vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Hoje 

gostaria de registrar, acho que todos receberam essa Revista Notícia cuja matriz 

estava lendo ontem, acho que todos receberam nos gabinetes, e me chamou atenção. 

A matriz fica em Sinope, no Mato Grosso, sucursal aqui na nossa vizinha Toledo e é 

primeira edição 100% cascavelense, sobre Cascavel. Aqui nós temos desde a área da 

saúde, empreendedorismo, saúde privada, esporte, tem os nossos parques, tem toda a 

nossa cidade registrada, a revista já tem 24 anos. Então, gostaria de parabenizar o 

diretor Paulo Ricardo e sua equipe, que sejam bem-vindos, pela qualidade, levar o 

nome de Cascavel na sua edição, muito bem feita a matéria, de boa qualidade, e 
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acreditamos que seja mais um veículo de comunicação somando já aos existentes em 

Cascavel. Então, dessa forma desejamos sucesso à vinda deles. Aqui nós temos os 

nossos cartões postais, para quem não conhece a Ponte Molhada, temos o Lago, 

então, diversos pontos turísticos da nossa cidade, e isso aí sem dúvida será levado 

para fora de Cascavel. Então, acho que eu, como cascavelense, me orgulho da minha 

cidade. Parabenizo mais uma vez a revista pela matéria e gostaria que passasse uma 

foto. Parabéns ao nosso canoísta, medalha de bronze agora o Roberto Maehler que 

estava no Canadá, trouxe mais uma medalha para nossa cidade, a expressão da 

canoagem. Pena que o Paulo não está aqui, o Paulo e mais algum outro vereador, tem 

o Vereador Carlinhos, acho que voto de louvor e congratulações ao Roberto por levar o 

nome de Cascavel a tão longe e sem dúvida estará nos jogos pan-americanos e em 

Tóquio 2019/2020. Então, acho que é de reconhecimento todo da nossa Casa, 

parabenizar ao Roberto. Segundo assunto: Chamou-me atenção do vereador Mazutti 

hoje para corrida rústica, líder do governo, para estimular a população a hora que for 

inaugurado nosso Eco parque no Morumbi para que chame a população, promova uma 

corrida rústica de inauguração, achei de grande valia, parabenizo o Mazutti pela 

iniciativa da indicação ao Executivo para que nós possamos estimular nossos 

munícipes da região norte, todos os habitantes de uma cidade para que se façam 

presentes nesse dia importante para região norte no Eco Parque para que possamos 

trazer mais qualidade de vida a nossa a população. Então, essa seria minha fala. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Mazutti: Participamos domingo do Circuito Sesc e alguns 

corredores são da nossa região que participa de todas as corridas de Cascavel graças 

a Deus muitas pessoas fazem várias provas de corrida no município de Cascavel, tem 

a corrida da lua lá no lago e nesse dia essa sugestão foi dada por um desses 

corredores e me chamou atenção também, acho que é importante não só o ato político 

da inauguração como está sendo um investimento de R$ 17.000.000,00 naquele local 

acho que é mais do que justo colocar uma atividade esportiva para chamar atenção 

para que as pessoas possam de todo o município, de outros municípios também 

participarem desse evento fazendo essa corrida hoje que eu acho que seria uma 

inscrição gratuita ou com um quilo de alimento, alguma coisa as pra Provopar, eu acho 

que é de grande importância. Obrigado. - Vereador Pedro Sampaio: Obrigado. 

Lembrando a todos que amanhã às 19 horas neste Plenário ocorrerá a audiência 

pública sobre a concessão de direito real de uso a título oneroso do autódromo, estádio 

olímpico e kartódromo. A população está convocada a vir aqui pra que possamos fazer 

um grande debate e nortear os vereadores a cerca desse importante projeto 

encaminhado pelo Executivo Municipal. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: Estou usando a palavra hoje só 

para fazer um lembrete a vocês sobre a UPS da região oeste de Cascavel. Eu que 

venho falado sempre dela, só para dizer que está em fase final, dia 22, sábado, a 

Cohavel vai estar entregando ela ao município, já vai estar pronta. Quero convidar 

vocês vereadores para estarem lá acompanhando, visitando a obra que agora está no 

finalmente. E com certeza nos próximos dias vai ser inaugurada uma obra que vai ser 

de grande importância, desejada por tantos da região oeste e odiado por outros de 

outras regiões, mas vai ser inaugurada e com certeza vai atender aquela região 
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trazendo mais segurança ela só é esse registro que eu queria deixar que ela está no 

final dia 22 a previsão de entrega e nos próximos dias vai ser inaugurada. Era isso que 

eu queria deixar, seu presidente. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Quero só reiterar novamente meu 

carinho e apreço e votos então de prestar profunda solidariedade a família do Senhor 

Rodolfo José Scherer no dia 7 de setembro então nos deixou para o reino de Deus, 

senhor Rodolfo nascido em 22 de abril de 1948, filho de imigrantes alemães, mudou-se 

para Cascavel em 1965 onde passou a residir no bairro Parque São Paulo. Sempre foi 

uma pessoa atuante na comunidade, colaborou na construção da igreja, do salão 

comunitário, sempre ativo e disposto fez parte das ações sociais da região. Então, a 

seus familiares, amigos, nos solidarizamos nesse momento triste externando nosso 

respeito, carinho a essa figura ímpar de nossa cidade. Desejamos que a paz reine no 

coração da família do seu Rodolfo reiterando nossas condolências que esta colenda 

Casa presta a família. Então, juntamente com a Fernanda também ao Ed e os filhos 

onde tem o Ricardo Bulgarelli que é sogro do seu Rodolfo. Então, fica o nosso carinho 

a comunidade. Eu sempre digo que tem pessoas que passam e deixam um legado, 

deixam a sua história sem aquele preciosismo, pessoas que fazem a diferença mesmo 

na sociedade onde está, a gente fala ou na causa animal com as pessoas que fazem 

alguma coisa na sociedade, na sua igreja, na sua comunidade, independente às vezes 

e você estar lá como presidente do bairro, você está externando atividades culturais e 

fomentando muitas coisas boas para as pessoas. Como eu falei: tomara Deus que as 

pessoas ajam com coração, com a alma, sem preciosismo, sabendo que essa vida é só 

uma passagem, é tão simples fazer a coisa certa. Eu digo sempre: não tem dois lados 

da moeda. Existe um lado, existe eu fazer certo e até aproveitando a fala do meu 

querido Madril também falando o que é certo, eu gosto muito quando ele fala que o que 

é certo é certo e o que errado é errado. Eu digo o seguinte: Hoje nós vemos tantas 

situações, fala-se tanto da política, o Brasil que eu quero, mas o que eu estou fazendo 

para mudar tudo isso? É tão desconcertante o Brasil querer tanto a mudança, mas 

passar no sinal vermelho, transgredir as leis, uma lei de proteção à mulher que não 

pode ser agredida que ainda tem um zé ruela que agride, ainda tem que falar sobre 

criança que o cara vai lá e é abominável a gente falar hoje que uma criança é agredida 

sexualmente quando hoje apareceu uma matéria que ainda tem um monte de monstros 

que fazem absurdos, “mas esse é o senhorzinho do bem”, aonde que é o senhor de 

bem? Então, a gente fica desesperado. O que é a capacidade do ser humano que se 

diz ser humano, faz, atrocidades absurdas, mas ainda acredito. Eu vejo juntamente ao 

meu querido Olavo Santos agora concorrendo a uma cadeira federal, a importância que 

a gente vê do STF, Gilmar Mendes e tantos outros nos representam? Se fala tanto em 

política, mas  olha só onde nós encontramos onde o Bocasanta fala dos privilégios que 

acontecem, absurdo, literalmente o salário mínimo e os absurdos encargos. Será que 

esse é o Brasil que nos representa no judiciário, promotores, juízes, advogados, aí vejo 

uma situação de um cara que entra no Brasil com milhões, história no Brasil, de onde 

vem tanto dinheiro? Por que tanto dinheiro? (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mazutti: 

Só pra complementar. Falei que participei da corrida do Sesc e nosso colega Daniel 

cadeirante voador tirou o primeiro lugar na Sesc, só pra registrar essa feita, eu tinha me 
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comprometido a comentar aqui. - Vereador Serginho Ribeiro: Parabéns, Daniel, todo 

mundo que promove as atividades culturais. Então, o quanto é importante nós 

fazermos uma atividade física, fazermos uma cultura ávida na cidade de Cascavel, 

parabenizar a Secretaria Municipal de Cultura com as atividades que são importantes 

também, aproveitando a minha fala, amanhã na nossa audiência pública então há três 

espaços de Cascavel: o estágio, o autódromo e o kartódromo tão importante para a 

cidade de Cascavel, mas tem que ter muita responsabilidade. Eu vejo o seguinte: 

vamos avançar na cidade, vamos fomentando a cultura, vamos fomentando o esporte, 

vamos prestigiar as pessoas de bem. Obrigado. – Presidente: Não havendo mais 

nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente 

encerrou a presente sessão ordinária às quinze horas e cinquenta e nove minutos. E 

nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, 

a presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo 

Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara 

Municipal de Cascavel.  
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